中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版

河北新闻网网址:http://www.hebnews.cn

星期五 戊戌年九月十一 今日12版

第24499期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001







世界文化论坛第五届年会10月18日

在北京开幕。国家主席习近平向论坛

类文明进步和世界和平发展的重要动

力。人类始终在不同民族、不同文化的

年会致贺信。



太湖世界文化论坛第五届年会在北京开幕

习近平向论坛年会致贺信

新华社北京10月18日电 太湖 相遇相知中向前发展。太湖世界文化 论坛这次年会以 文化对话 构建人类 命运共同体 为主题 有助于各方增进 沟通、凝聚共识、深化合作,促进世界 习近平指出,文明交流互鉴是人 文明交流互鉴。

习近平强调 冲国主张建设相互尊 重、公平正义、合作共赢的新型国际关 系 呼吁各国齐心协力 推动构建人类命 运共同体。文明因交流而多彩 文明因 互鉴而丰富。我们愿同国际社会一道 推动不同文明相互尊重、和谐共处,让 文明互学互鉴成为推动构建人类命运 共同体的积极力量 携手分享发展机遇 应对共同挑战 建设更加美好的世界。

习近平信贺 一带一路 能源部长会议和国际能源变革论坛

韩正在河北调研并主持召开京津冀及周边地区冬季清洁 取暖工作座谈会时强调

积极稳妥推进北方地区冬季清洁取 确保群众安全温暖过冬 持续改善大气环境质量

本报讯(新华社记者 本报记者)中 共中央政治局常委、国务院副总理韩正 10月17日在河北省石家庄市调研并主 持召开京津冀及周边地区冬季清洁取暖 工作座谈会 ,学习贯彻习近平总书记重 要批示精神 所取有关省市、部门关于天 然气保供和确保群众安全温暖过冬工作 情况汇报 进一步部署有关工作。

韩正表示,习近平总书记高度重视 北方地区冬季清洁取暖 强调这项工作 关系广大人民群众生活 是重大的民生 工程、民心工程。我们要认真贯彻党中 央、国务院决策部署,咬定目标,坚持一 切从实际出发,因地制宜、循序渐进,把 好事办实、实事办好,确保群众安全温暖 过冬 持续改善大气环境质量。

韩正强调 要稳妥推进 煤改气 煤 改电 坚持以气定改 宜气则气、宜电则 电、宜煤则煤,有多少资源,有多大能力 办多少事情,不硬压指标,不搞 一刀 切。新改造的 煤改气 项目 必须先签 订合同、先落实气源再实施改造 ,决不允 许发生先拆除原有供暖设施、影响群众 温暖过冬的情况。要积极调动各方力量, 继续挖掘冬季增产增供潜力,落实天然 气保供任务,确保重点地区天然气供应。 要用好煤、电、天然气等各类能源联保联 供,对仍需使用煤炭取暖的用户,切实做 好洁净煤供应保障工作。要完善应急预 案,制定有针对性的需求侧管理措施并 提高执行力 确保冬季高峰期居民供暖 安全。

韩正要求,各有关部门要认真做好 组织协调、政策支持、安全监管等工作。



10月17日,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在河北省石家庄市调研并主持召开京津冀及周边地区冬季清洁 取暖工作座谈会。这是韩正在正定镇新村考察 煤改电 情况。

各有关地区要切实履行保障民生用气的 主体责任,做好本地区供应量的分解落 实、统筹安排、合理使用。供气企业要确 保已确定的资源供应总量目标落实 ,严 格按照合同保障足额供应。

调研期间,韩正来到正定镇新村、

木厂村 ,考察 煤改电 煤改气 情况 , 并入户看望村民;前往石家庄新奥燃气 有限公司液化天然气应急储备站,了解 场区工程和应急指挥平台建设情况 :到 白求恩国际和平医院 察看华茂供热有 限公司实施的燃煤锅炉改建天然气锅

省委书记、省人大常委会主任王东 峰参加调研并汇报我省天然气保供和 群众温暖度冬工作情况。省领导许勤、 袁桐利、邢国辉、高志立、刘凯参加有 关活动。

河北省十三届人大常委会第六次会议召开

王东峰主持会议并讲话

本报讯(记者吴韬、尹翠莉)10月18 日上午,河北省十三届人大常委会第六 次会议在石家庄开幕。省委书记、省人大 常委会主任王东峰主持会议并讲话。

常委会组成人员59人出席会议 符 合法定人数。

会上,省人大常委会党组书记、常务 副主任范照兵传达了全国人大深入学习 贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民 代表大会制度的重要思想交流会精神, 报告了省人大常委会开展扶贫脱贫攻 坚、大气污染防治、优化营商环境三项联 动监督执法检查总体情况。会议听取了 省人大常委会党组副书记、副主任王晓 东作的关于检查《河北省优化营商环境 条例》实施情况的报告,省人大常委会副 主任王刚作的关于检查《河北省农村扶 贫开发条例》实施情况的报告,省人大常 委会副主任王会勇作的关于检查大气污

染防治 一法一条例 实施情况的报告, 观看了三项联动监督执法检查专题片。 会议还听取了省人大城乡建设和环境资 源委员会主任委员杨智明作的关于《河 北省人民代表大会常务委员会关于加强 扬尘污染防治的决定(草案)》的说明,省 人大财政经济委员会副主任委员赵文海 作的关于《河北省人民代表大会常务委 员会关于进一步提升行政审批效能的决 定(草案)》的说明。

会议结束各项议程后 ,王东峰讲话。 他指出 党的十八大以来 ,习近平总书记 就坚持和完善人民代表大会制度、发展 社会主义民主政治提出一系列新理念新 思想新战略 ,形成了习近平总书记关于 坚持和完善人民代表大会制度的重要思 想。其中 对人大监督工作提出了重大原 则、重要要求,为我们做好工作提供了科 学指引和根本遵循。要坚持政治站位 深 入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完 善人民代表大会制度的重要思想 进一 步落实全国人大交流会精神 扎实推动 新时代河北人大工作迈上新台阶。

王东峰强调 要牢牢把握人大监督 工作的政治和法律定位,确保人大监督 工作的正确方向。人大监督是代表国家 的监督、代表人民的监督 具有鲜明的政 治定位和法律定位。开展人大监督 就是 要推动党中央的决策部署贯彻落实,保 证宪法和法律法规全面有效实施 ,保证 人民权益切实得到维护和实现。全省各 级党委要充分发挥总揽全局、协调各方 的作用 研究审定人大监督工作计划 协 调解决监督中的重点难点问题,支持和 保证人大依法开展监督活动。一府一委 两院 要主动接受、积极配合人大监督, 认真办理人大提出的意见建议。社会各 个方面要积极参与 ,发挥好人民群众监

督作用,使人大监督与党内监督、民主监 督、司法监督、群众监督、舆论监督有机 衔接起来 形成监督合力。

王东峰强调,今年省委根据省人大 常委会建议 决定在全省范围内开展的 扶贫脱贫攻坚、大气污染防治、优化营商 环境三项联动监督 ,是我省深入学习贯 彻习近平总书记关于坚持和完善人民代 表大会制度重要思想的重要举措,是人 大监督工作的创新之举。三项联动监督 紧扣党中央决策部署 紧扣省委工作要 求,紧扣人民群众利益关切和法治河北 建设的需要 体现了践行 四个意识 落 实 两个维护 的政治自觉、思想自觉、行 动自觉,体现了服从服务大局的主动性、 积极性、创造性。全省各级人大要进一步 强化责任担当 把三项联动监督不断引 向深入 努力取得新成效。

(下转第四版)

本报讯 为贯彻落实党中 央、国务院关于环境保护督察的 重要决策部署 2018年5月31日 至6月30日,中央第一环境保护 督察组(以下简称督察组)对河北 省第一轮中央环境保护督察整改 情况开展 回头看 ,针对大气污 染问题统筹安排专项督察 ,并形 成督察意见。经党中央、国务院批 准, 督察组于2018年10月18日 向河北省委、省政府进行了反馈。 反馈会由许勤省长主持 ,朱之鑫 组长通报督察意见,王东峰书记 作表态发言 赵英民副组长 督察 组有关人员 河北省委、省政府领 导班子成员及有关部门主要负责 同志等参加了会议。

督察认为,河北省坚决贯彻 落实习近平生态文明思想和党 中央、国务院决策部署 ,坚决扛 起生态环境保护的政治责任,以 督察整改为契机,着力加强首都 水源涵养功能区和京津冀生态 环境支撑区建设 整改工作取得 显著进展和成效。

2016年以来,省委常委会、 省政府常务会研究部署生态环 境保护和督察整改工作分别达 32次和22次,省委、省政府主要 领导批示683件 积极探索实施 清单管理、定期调度、挂账督办 等工作措施和机制。切实解决突 出生态环境问题 制订实施大气 污染综合治理 1+18 政策体系 和秋冬季攻坚行动 1+5 方案 完成 气代煤 电代煤 改造 327.8万户;加大大气污染防治 资金投入 ,2016 - 2018 年省级配 套资金82.2亿元 2017年PM2.5 平均浓度比2013年下降39.8%, 2018年1-7月同比下降18.6%; 启动实施全省37个不达标水体 治理,建成164家工业园区污水 集中处理设施 清理取缔潘大水 库网箱3.9万个,实施邯郸滏阳 河退污还清工程,推进雄安新区 及白洋淀流域水环境综合整治, 重点抓好张家口冬奥绿化和雄 安新区森林城市建设。

2016年以来 先后制定《生态 文明体制改革实施方案》等文件, 出台跨界生态补偿等多项制度, 划定生态保护红线面积4.05万平 方公里 全省2293个乡(镇、街道) 全部设立环保所 构建完成覆盖 省、市、县、乡的大气环境监测网 络 出台空气质量通报排名和奖 惩问责办法,对未完成空气质量 改善目标的市、县,公开约谈曝光; 率先完成省以下环保机构监测监

察执法垂直管理改革,跨区域设立6个环境监察专员办公室。 2016-2017年,全省压减炼钢产能3622万吨、炼铁3513万吨、水 泥547万吨、玻璃2689万重量箱,单位工业增加值能耗同比下降 5.71%;廊坊市文安县近3000家胶合板企业被整合保留200余 家 减少排放 集约发展 雄安新区规划发展立足绿色宜居、创新 驱动、协调发展,为推动河北省实现高质量发展发挥引领作用。

河北省高度重视此次 回头看 工作 边督边改 立行立改 推 动解决一大批群众身边的生态环境问题。截至2018年8月31日, 督察组交办的4721件生态环境问题已基本办结。责令整改3728 家 泣案处罚640家 ,罚款4677万元 ;立案侦查58件 ,拘留106 人 约谈114人 问责613人。

督察指出,河北省中央环境保护督察试点整改工作虽然 取得显著进展,但一些地方和部门督察整改态度仍然不够坚 决、责任落实和措施推进仍然不够有力,甚至存在表面整改、

一是一些地方和部门推动整改态度不坚决。一些地方和部 门践行绿色发展理念不够 对推动督察整改工作重视不够 抓得 不紧。保定市作为督察发现问题较多、整改任务较重的地市, 2016年督察反馈以来,始终未召开市委常委会、市政府常务会 就督察整改工作进行专题研究(下转第四版)

省人大常委会党组理论学习 中心组集体学习会强调

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想 为统领 推动全省立法工作迈上新台阶

本报讯(记者尹翠莉)10 月18日,省人大常委会党组 召开理论学习中心组集体学 习会,深入学习领会习近平 总书记在中央全面依法治国 委员会第一次会议上的重要 讲话, 栗战书委员长在全国 人大常委会立法工作会议和 第二十四次全国地方立法工

作座谈会上的重要讲话,研 究落实意见。省人大常委会 党组书记范照兵主持会议并 讲话,党组副书记王晓东,副 主任王刚,党组成员聂瑞平、 周仲明、王会勇、曹汝涛先后 发言。

会议强调 ,中国特色社会 主义进入新时代 (下转第五版)

第一届河北国际工业设计周在雄安新区启幕

设计力点亮未来之城

许勤王江平肃海岚致辞

本报讯(记者王成果)10月18日, 以 设计力点亮未来之城 为主题的第 一届河北国际工业设计周在雄安新区 举行启动仪式,省委副书记、省长许勤, 工信部副部长王江平 ,芬兰驻华大使肃 海岚出席并致辞。

世界设计组织候任主席斯里尼 斯 里尼瓦桑 ,芬兰设计博物馆馆长犹卡 萨沃莱恩 ,中国工业设计协会战略咨询 委员会主任朱焘 中国企业家联合会常 务副会长兼理事长朱宏任,日本跨界设 计大师黑川雅之等参加启动仪式。

河北国际工业设计周是我省为 推动工业设计交流合作重点打造的 高端品牌活动。本届设计周由省政府 主办,省工信厅、雄安新区管委会、河 北工业设计创新中心承办,在雄安新 区设主会场,部分市县设分会场。芬 兰受邀担任主宾国。主会场将举办 G - Summit 全球设计科学创新峰 会、国际设计新品发布会、Design Station 设计不眠夜、芬兰设计日、日 本 一村一品 设计分享会等系列活

计创新资源 ,打造工业设计新高地和 集聚区,并以雄安新区为窗口,辐射 全省、全国和全世界。

许勤在致辞中代表省委、省政府和 省委书记王东峰 对出席启动仪式的领 导和嘉宾表示热烈欢迎 对为设计周成 功举办付出努力的组织者、参与者、协 办者表示慰问 对长期以来关心支持河 北发展和雄安新区规划建设的机构、单 位和各界朋友表示衷心感谢。

工业设计是工业化发展的必然

是工业设计的追求。许勤说,河北发 展工业设计前景广阔、潜力无限。在这 里,工业设计与京津冀协同发展、雄安 新区规划建设、筹办2022年冬奥会等 重大战略机遇交汇 ,将绽放夺目光彩 ; 工业设计与拥有12万家企业、5万亿 元年产值的强大制造业结合,将成为 精彩绝配;工业设计与转型升级相融, 推动产业增品种、提品质、创品牌,将 点亮美好希望。

许勤表示,河北省委、省政府全力

(哪) 百年盛岡 嫌就辉煌 动,吸纳、聚集、培育国际一流工业设 趋势 ,是深化供给侧结构性改革的有 支持工业设计发展 ,力求以工业设计创 第十八屆中国,安平国际丝网博览会 效途径 ,是新时代高质量发展的重要 造新供给 ,造福于社会 ,贡献于人类美 本报今日三版推出专版 标志。人民群众对美好生活的需要就 好生活 (下转第五版) 距开幕还有 3 天